

Нефтехимический комбинат «Запсибнефтехим»

ЗапСибНефтехим сегодня – крупнейший нефтегазохимический комплекс России, один из самых больших в мире. Здесь ежегодно производится 2,5 миллиона тонн полимеров – каждая вторая тонна полипропилена и полиэтилена в стране. В августе 2023 года важнейшее предприятие СИБУРа и основа нефтехимического кластера Западной Сибири открывает новую главу в своей истории – [мы начинаем реализацию проекта ДГП-2, который станет уже третьим этапом развития полимерного направления в Тобольске](#). Проект включает в себя установку дегидрирования пропана мощностью 550 тысяч тонн и установку полимеризации пропилена мощностью 570 тысяч тонн готовой продукции в год. Эффект от реализации проекта – это 100 миллиардов рублей дополнительных налоговых отчислений в течение десяти лет с момента запуска, более 370 новых высокотехнологичных рабочих мест и более 2 тысяч новых рабочих мест будет создано в смежных отраслях. Благодаря запуску нового производства Россия войдет в топ-5 мировых производителей полипропилена.



Выполнение технико-экономических обоснований было завершено в конце 2013 года. Окончательное решение о строительстве комбината было принято в сентябре 2014 года. Расчистка территории под строительство комбината началась осенью 2014 года.

К марту 2015 года на строительной площадке была выполнена основная часть подготовительных работ, были подписаны договоры на рабочее проектирование и комплектную поставку оборудования и материалов по основным технологическим установкам будущего комплекса.

В феврале 2016 года на строительной площадке «ЗапсибНефтехим» в Тобольске забито 1 730 свай, выполнены работы по устройству фундаментов общим объёмом 1 388 м³. В пиковый период (июль 2018 г.) на строительстве комплекса было занято 28 тыс. человек.

В мае 2019 года было объявлено о завершении строительных работ и начале пусконаладочных работ. В июне 2019 года были получены первые тестовые партии продуктов. В августе 2019 года была завершена пусконаладка пиролизного производства.

В сентябре 2019 года комбинат выпустил первый собственный пропилен. В октябре 2019 года комбинат выпустил первый полиэтилен из собственного сырья.

